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BAB V  

KESIMPULAN DAN SARAN 

 

5.1 Kesimpulan 

Dari hasil penelitian dan pembahasan yang telah dikemukakan dapat ditarik 

kesimpulan bahwa 

Sebagian besar mahasiswa profesi dokter sebanyak 31 responden (88,6%) 

memiliki pengetahuan yang baik mengenai Visum et Repertum, sedangkan 4 

responden lainnya berpengetahuan sedang (11,4%), dan tidak ada yang 

berpengetahuan kurang. 

 

5.2 Saran 

5.2.1 Bagi Mahasiswa Profesi Dokter 

Bagi Mahasiswa profesi dokter agar meningkatkan pengetahuan dam 

pengalaman terkait Visum et Repertum sehingga dapat membuat visum yang 

berkualitas dan sesuai standar nantinya. Visum yang berkualitas baik juga akan 

menghindari dokter dari tuntutan medikolegal. 

5.2.2 Bagi Institusi Pendidikan Kedokteran 

Bagi Institusi pelaksana pendidikan kedokteran untuk dapat meningkatkan 

waktu pembelajaran terutama praktik pemeriksaan dan pembuatan Visum et 

Repertum. Hal ini diharapkan dapat menunjang pengetahuan dan keterampilan 

mahasiswa kedokteran dalam pembuatan Visum et Repertum saat nantinya 

menjadi dokter. 

5.2.3 Bagi Peneliti Lainnya 

Hasil penelitian ini diharapkan dapat memberikan bahan masukan bagi 

peneliti selanjutnya terkait dengan tingkat pengetahuan Visum et Repertum pada 

mahasiswa profesi dokter. Hendaknya dapat dilakukan penelitian lebih lanjut 

terkait sikap dan kualitas visum yang dibuat oleh mahasiswa kedokteran. 

 


